

Славянские куклы

Автор: Абрашина Ксения Викторовна



Актуальное



В последние годы в ряде регионов России (Белгородском, Тверском, Нижегородском др.) были И разработаны и внедрены комплексные возрождения программы народной культуры, нацеленные на реализацию ее богатейшего педагогического Выдвинутые потенциала. задачи воспитания развития детей, подростков и других групп населения на основе высших духовно-нравственных ценностей и идеалов, воплощенных в произведениях народного творчества, в различных традиционных формах празднично-обрядовой семейнобытовой культуры, характерных для того или иного региона, приобретают в условиях особую современных социально-культурную значимость.



Возрождение традиций

В связи с ростом интереса к славянской культуре и возрождении многих языческих традиций в России, следует отметить, что славянская кукла, так же имеет языческие корни.







КУКЛА – первая среди игрушек. Являясь частью культуры всего человечества, она сохраняет в своем образе самобытность и характерные черты создающего ее народа



Значимость



Куклам приписывались различные волшебные свойства: одна лечила различные хвори, другая помогала хозяйке по дому, третья охраняла младенца, спящего в колыбели.

Некоторые из них годами хранились в семьях и даже передавались по наследству.





Кубышка-травница - оберег этот считается защитником дома от болезней, более того, ему приписываются свойства исцеления. А все потому, что при создании Кубышки, в куклу закладывается много трав, конечно же, лекарственных. И если помять такую куклу руками, из травок выделяются эфирные масла, польза которых давно научно доказана. От того, какие вы травы будете использовать, зависят и обережные свойства Травницы



Берегиня-Матушка - традиционная кукла, олицетворяющая Богиню-Мать, рождающую и оберегающую своих детей. За поясом она держит и обнимает руками несколько маленьких куколок-деток. Кукла Берегиня-матушка помогает зачатию и рождению деток, оберегает их и мамочку от всех бед. Также эта кукла поддерживает созидательный импульс, помогает рождению и развитию всего нового: бизнеса, любого проекта, идеи, дела.





Кукла Колокольчик - кукла добрых вестей. Эта куколка - веселая, задорная, приносит в дом радость и веселье. Это оберег хорошего настроения.



Кукла Десятиручка - Является помощницей для девушек, помогает в рукоделиях и различных заботах по дому. Соответственно, такая кукла вешается или ставится в том месте, где девушка проводит большую часть своей работы или часто занимается рукоделием.





Куклу Благодать - делают и дарят со словами: «Не грусти, не унывай, рук не опускай!» Кукла от хандры, помощи в трудное время, достатка, благополучия, сытости и здоровых детей — это обозначается большой грудью. Эта кукла, как «Благодающая» никогда не опускает рук. Сама по себе «Благодать» очень сильная кукла. В себе несёт большой сакральный смысл. Помогает не только в трудную минуту, но и по своим способностям доносит Человеку Суть бытия.



Кукла Крупеничка или Зерновушка - самая почитаемая среди кукол. Кукла, которую ставили в красный угол. Она наполнялась гречкой, пшеном, рисом, овсом, перловкой. В голодные неурожайные года из нее могли отсыпать зерна, если еды не хватало. Перед посевом горсть зерна бралась из куклы, а после сбора урожая ее наполняли свежими зернами. Её обычно дарили на Рождество, Коляду и праздники, связанные с урожаем. В наше время Крупеничку можно подарить на новоселье, чтобы в новом доме хозяев всегда сопровождали достаток и сытая жизнь. Другой повод для такого необычного подарка — это свадьба. Крупеничка поможет молодым начать новую счастливую жизнь.



Спасибо за внимание!